

# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с февраля 1954 г.

7 октября  
2020 года  
СРЕДА  
№ 62 (12703)



**В** административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне в торжественной обстановке молодым спортсменам, представляющим нашу область и завоевавшим лицензии на предстоящие будущим летом XXXII Олимпийские игры в Токио (Япония), вручили ключи от новых отечественных автомобилей «Jentra».

## Молодые спортсмены – пример для погростающего поколения

Талантливых атлетов Эльнура Абдураимова (бокс), Турсуну Рахимову (бокс) и Акбара Жураева (тяжелая атлетика) и их тренеров поздравили и пожелали дальнейших успехов на спортивных аренах хоким Ташкентской области Рустам Холматов.

Спортсмены должны были выступить на Олимпиаде нынешним летом, но из-за пандемии коронавируса главные мировые спортивные игры перенесены на следующий год, так что у ребят есть еще время для более интенсивной подготовки. Тренеры обещают, что к Олимпиаде атлеты будут на пике своей физической формы и покажут хорошие результаты.

В Ташкентской области для юношей и девушек, увлеченных спортом, создаются все необходимые условия, они могут раскрыть свои таланты в школьных спортивных секциях, специализирован-

ных школах, заниматься на современных стадионах и спортивных площадках. Результат такого внимания – все больше молодежи выбирают активный и здоровый образ жизни, многие становятся профессиональными спортсменами, защищая честь Родины на международной арене.

Успехи любого спортсмена – это не только врожденный талант и упорный труд, но и кропотливая каждодневная работа тренера. Именно наставник помогает в трудную минуту, поддерживает и настраивает спортсмена на победу.

В рамках мероприятия тренеры по боксу Тулкину Киличеву, директору детско-юношеской спортивной школы города Алмалыка Озоду Хасанову и представителю Национального Олимпийского комитета в Ташкентской области Азамату Турабоеву вручили ноут-



– Такое внимание к спортсменам для нас огромный стимул тренироваться еще больше, ставить и достигать высоких целей, – делится своими впечатлениями Турсуну Рахимов из Букинского района. – Я много лет занимаюсь боксом, рада, что смогла добиться в этом не совсем женском виде

спорта определенных успехов и буду представлять Узбекистан на Олимпийских играх.

Еще одному талантливому спортсмену Элмуроду Тасмуродову от имени хокимията области были вручены ключи от нового дома.

Валерий СЕРГЕЕВ

## ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ ИТОГИ ИЗУЧЕНИЯ КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

В Ташкентской области состоялось выездное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса.



На заседании, которое вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева, были рассмотрены итоги проведенного изучения комплексного развития области.

В первом полугодии текущего года объем валового регионального продукта области составил 26 триллионов 506,3 миллиарда сумов, что на 1,5 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В валовом региональном продукте доля промышленности составила 47,2 процента, сельского хозяйства – 23,9 процента, строительства – 5,1 процента, сферы услуг – 23,8 процента.

В ходе изучения выяснилось, что наряду с проведенной в этих сферах работой были допущены и определенные системные ошибки, и недостатки. В частности, из 4155 поручений, обозначенных в принятых Президентом 655 нормативно-правовых актах, 41 выполнено несвоевременно и не в полном объеме.

При изучении исполнения 30 инвестиционных соглашений, выполнение которых было определено в рамках визитов главы государства в регион, выяснилось, что реализация 14 соглашений стоимостью 622,4 миллиона долларов приостановлена, 7 соглашений стоимостью 339,3 миллиона долларов – идет с опозданием по срокам, а 5 проектов стоимостью 450 миллионов долларов еще даже не стартовала. Кроме того, задерживается реализация

233 проектов из 909, намеченных к осуществлению в рамках инвестиционных программ.

Если по документам локализация производства составила 67,7 процента в 2019 году и 56 процентов в первом полугодии 2020 года, то в ходе изучения стало известно, что данные показатели на самом деле составляют 48,6 и 51 процент соответственно. В результате завышения данных в отчетах была импортирована схожая продукция, которая должна была быть произведена в рамках программы локализации.

Как отмечалось, определенные недостатки имеются и по части выполнения государственного заказа по созданию рабочих мест. В частности, если по семи направлениям государственного заказа указанный показатель выполнен на 108 процентов, то по двум направлениям не обеспечено создание 5 тысяч рабочих мест. В ходе изучения рабочих мест, якобы созданных в 2019 году на конкурсной основе, в разрезе регионов и направлений, выяснилось, что их реальное количество на 797 меньше, чем указано в отчетах.

На заседании были проанализированы причины этих и других недостатков, определены меры по их устранению.

Принято соответствующее решение Кенгаша Сената Олий Мажлиса по обсужденным на заседании вопросам.

А. МУСАЕВ,  
корр. УзА



## Оставим потомкам цветущие сады

В махаллинском сходе граждан «Шова» Бекабадского района, где проживают более 3,5 тысячи жителей, эффективно используется каждая пядь земли.

– У каждой семьи есть приусадебный участок – неисчерпаемый клад, дающий в год по три-четыре урожая, – говорит председатель махалли Элдор Омонликов. – Жители возводят современные технологические теплицы, парники, земледельцы умело работают на своих участках. Строят дома, обучают детей в вузах, отдыхают в санаториях. И все это – на доходы с приусадебных земель. В сельских домах есть интернет, современная бытовая техника, мебель, оборудованные кухни. Сколько себя помню, я всегда жил среди тех, кто понимал значимость приусадебных участков, усердно трудился на

земле и не знал нужды, половину участка занимал сад, на второй половине выращивали овощи. Мы никогда не покупали картофель, морковь, лук, чеснок, репу, свеклу, болгарский перец, редьку, помидоры, огурцы, баклажаны, зелень, маш, горох, фасоль, тыкву – все это выращивали сами.

Больших успехов в садоводстве добился и житель махалли Нурали Тошбоев. На его участке 15 гранатовых деревьев, именно сейчас, в эти осенние дни, Нурали ака собирает богатый урожай гранатов.

Марат ИЗМАЙЛОВ  
Фото Султонбая ДЕХКОНОВА

## Подготовка к осенне-зимнему периоду

В ходе состоявшегося на днях выездного заседания Специального штаба Министерства энергетики Республики Узбекистан проанализирована работа по обеспечению стабильного газоснабжения потребителей Ташкентской области в осенне-зимний период 2020–2021.



Общее количество потребителей природного газа в области составляет 617 тысяч, из них 14 112 – юридические лица, 602 888 – физические потребители (население). Детальный анализ положения дел на местах выявил ряд недостатков и ответственным лицам даны поручения по их исправлению в кратчайшие сроки.

В частности, составлен соответствующий протокол по устранению в двухдневный срок выявленных 48 случаев утечки газа в газовых сетях области. Указано на необходимость обеспечения подачи природного газа потребителям только через редуктор. Даны поручения по проведению ремонта и вводу в эксплуатацию регуляторов в 10 газораспределительных пунктах (ГРП), проведению проверки качества 83 ГРП, ремонту предохранительных запорных клапанов (ПЗК).

Продолжение  
на 2-й стр.

## Бизнес инвестирует в сферу энергетике

Роким Ташкентской области, сенатор Рустам Холматов встретился с генеральным директором АО «Ташкентские региональные электрические сети» Нилуфар Ботировой и руководителем предприятия «LUMIDEA ENGINEERING» Эсрэфом Озахинном.

В ходе конструктивного и насыщенного диалога обсуждались перспективные проекты по освоению выпуска на основе передовых технологий электрических кабелей, приборов и широкого ассортимента строительных материалов.

Реализация этих проектов позволит наладить выпуск асфальта, железобетонных изделий, создать дополнительные рабочие места. Это также даст возможность ежегодно поставлять на внутренний рынок свыше 160 тысяч изоляторов и 12 тысяч траверсов.

Ф. ИЗЗАТОВ

## Здравоохранение

## Даны советы и рекомендации

С целью ознакомления с ситуацией на местах руководитель Кибрайского районного медицинского объединения А. Эргашев посетил общеобразовательную школу № 4, сельский врачебный пункт «Ялангоч» и филиал многопрофильной центральной поликлиники в поселке «Салар».



Опытный специалист дал оценку проводимым мерам по дезинфекции территории и помещений образовательного учреждения, указал на имеющиеся недостатки, дал рекомендации, направленные на дальнейшее повышение эффективности

борьбы с распространением коронавируса.

Во время встреч с медицинским персоналом сельского врачебного пункта «Ялангоч» и филиала центральной многопрофильной поликлиники в поселке «Салар» А. Эргашев проанализировал результаты лечебно-профилактической работы среди зараженных COVID-19, а также пациентов, находящихся в условиях домашнего карантина.

Главный врач Кибрайского районного медицинского объединения отметил, что впрямь ответственным работникам необходимо действовать четко и грамотно, проявлять профессионализм, не допускать халатности, которая влечет за собой ошибки и просчеты.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
фото автора

## Транспорт

## Современная автостанция

дана в эксплуатацию в административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне. На построенном согласно современным стандартам объекте имеются все необходимые удобства для пассажиров и водителей.

Теперь жители города смогут пользоваться 4 автобусными и 14 направлениями маршрутного такси.

Х. ШУКУРОВ



## Согреет «ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Поручено до 15 октября текущего года на 65 газораспределительных пунктах установить манометры. Члены спецштаба также убедились в незавершенности на сегодняшний день плановых работ по капитальному ремонту и реконструкции газовых сетей области, необходимо завершить эту работу в полном объеме до 20 октября.

Учитывая значительный рост потребления природного газа населением и социальными объектами в холодный период года, спецштабом поставлена задача приостановить поставку природного газа всем сезонным потребителям, в том числе цехам по производству гипса и известки, кирпичным заводам. Это позволит гарантировать стабильное газоснабжение домов, квартир, а также школ, детских садов, больниц и других социальных объектов.

Важной задачей отопительного периода является обеспечение безопасности, недопущения использования кустарных приборов, работающих за счет природного газа, которые создают пожароопасную ситуацию.

Спецштабом даны указания создать в Ташкентской области сервисную службу по обеспечению безопасности газового оборудования в осенне-зимний период, провести во всех махаллах области комплексную кампанию среди населения по проведению холодного времени года без происшествий, принять меры по замене нестандартных и устаревших отопительных котлов в домах на энергоэффективные.

Также поручено до конца текущего года установить в домах 191 077 единиц современных электронных газовых счетчиков.

В целом потребителям Ташкентской области в осенне-зимний период 2020–2021 годов будет поставлено 4 811,6 млн. кубометров природного газа. Из них 1 724,6 млн. кубометров газа планируется поставить населению и 3 087,0 млн. кубометров – оптовым потребителям.

Для снабжения потребителей природным газом будет использовано 12 916,9 км газопроводов и 10 945 газораспределительных пунктов. Всего в области действует 45 газораспределительных и компрессорных станций.

На сегодняшний день полностью отремонтировано 9,2 км газопроводов, реконструировано 1,2 км газопроводов, проинспектировано 9 983 газораспределительных пункта.

С 1 октября этого года работает 21 бригада в составе 84 человек, оснащенная специальными видами техники и оборудования.

Также в осенне-зимний период в Ташкентскую область планируется поставить 5 413 тонн сжиженного газа, для доставки которого используются 2 автоцистерны и 28 грузовиков ISUZU. Сжиженный газ поставляется в 49 976 домохозяйств региона. В области также действуют 3 газозаправочные станции и 1 сервисный центр для хранения баллонов.

Марат ИЗМАЙЛОВ

Эти мудрые слова являются руководством к действию для руководителя фермерского хозяйства «Ширини-Нур» Пскентского района Маъруфа Нормуротова.

## Фермер – главная фигура на селе

**Век живи – век учись**



О предприимчивости и решительности этого незаурядного человека можно догадаться уже с первого взгляда. Способность трезво оценивать ситуацию, прагматизм и дальновидность помогли ему достичь немало. В свое время Нормуротов работал разнорабочим на одном из хлопкоочистительных заводов Букинского района. Умение работать над собой, трудолюбие и настойчивость дали возможность ему стать старшим механиком, достойно выполнять обязанности заместителя директора общеобразовательной школы. Уже три года Маъруф Нормуротов является собственником села. За прошедшие три года в возглавляемом им фермерском хозяйстве неуклонно росло поголовье крупного рогатого скота, овец и лошадей. Уха-

живать за ними животноводу помогают сыновья Иноятбек и Маъмуржон, супруга Нафиса.

После окончания Ташкентского государственного аграрного университета жаждущий знаний Нормуротов решил продолжить учебу в отделе магистратуры экономического факультета Ташкентского государственного транспортного университета. В свои 43 года дипломированный зоотехник твердо решил изучить тонкости менеджмента в сфере транспорта и логистики. Немало времени он уделяет работе в областном филиале таджикского национального культурного центра. Люди по достоинству оценили твердый характер и решительность Маъруфа Нормуротова, избрав его депутатом Пскентского районного Кенгаша. Чтобы оправдать высокое доверие граждан, народный избранник занялся благотворительной деятельностью. В период пандемии коронавируса бесплатно предоставлял защитные маски малообеспеченным семьям из схода граждан «Файзобод», способствовал улучшению качества обеспечения населения природным газом, оказывал моральную и материальную поддержку педагогам и наставникам общеобразовательных школ № 15, 36 и 41. Недавно он подарил теленка молодому жителю схода граждан «Фазобод» Кахрамону Бобохолову.

В настоящее время народный избранник уделяет внимание обеспечению массовости занятий по физической культуре и спорту. По его инициативе жители махаллей занимаются лечебно-оздоровительной физкультурой в режиме онлайн.

Р. ХАБИБУЛЛАЕВ  
Фото автора

## Пресечена деятельность преступной группы

В таможенной сфере нашей страны создано множество удобств и преференций для участников внешнеэкономической деятельности.

В частности, с помощью возможностей системы управления рисками, внедренной в рамках «цифровой таможни», все грузы и товары, оформляемые для экспорта-импорта, быстро и в упрощенном порядке проходят регистрацию через «зеленые» и «желтые» коридоры.

К сожалению, есть и такие предприниматели, которые ведут нелегальную деятельность, пытаясь при этом всячески обойти закон. В целях устранения случаев теневой экономики структурными подразделениями таможенных органов проводятся оперативные розыскные мероприятия.

По данным информационной службы Государственного таможенного комитета Республики

Узбекистан, было установлено оперативное наблюдение за официальными и неофициальными руководителями ряда действующих в Ташкенте обществ с ограниченной ответственностью и гражданами, участвовавшими в их незаконной деятельности. Проведенное наблюдение полностью подтвердило первоначальные подозрения.

Так, в ходе спецоперации, организованной отделами по борьбе с контрабандой, таможенным аудитом, противодействию коррупции и собственной безопасности Ташкентского городского таможенного управления совместно с сотрудниками таможенного поста «Чукурсой» была разоблачена деятельность преступной группы,



занимавшейся обменом больших объемов импортных товаров на товары с низкой ставкой во избежание уплаты таможенных пошлин в Государственный бюджет в соответствующем объеме. Мошэнники воровачивали свои незаконные дела по тщательно продуманной преступной схеме.

Деятельность преступной группы была пресечена в то вре-

## ИЗУЧАЯ И ЗАИМСТВУЯ ОПЫТ

В городе Ахангаране реализуются последовательные меры по воспитанию молодого поколения, способного давать объективную оценку происходящим событиям, обладающего глубокими знаниями и мышлением.



В целях изучения внедряемых педагогических методов группа ответственных работников хокимията города, отдела народного образования совместно с преподавателями общеобразовательных школ посетила Каракульский район Бухарской области. Весьма насыщенной и содержательной была встреча с учителями специализированной школы, где учащиеся занимаются углубленным изучением математики. Ее участники договорились сделать все возможное для создания подобного образовательного учреждения в городе Ахангаране.

Р. ФАЙЗУЛЛАЕВ

тельно недорогих товаров, таких как замки, электроды, садовые ножницы и пилы, указанные в поддельной таможенно-грузовой декларации.

По предварительной оценке, общая стоимость товаров 31 наименования в количестве 4 214 единиц, не указанных в таможенных декларациях и изъятых в качестве вещественных доказательств, составляет 5 миллиардов сумов.

Если бы членам преступной группы удалось реализовать свой план, то в пользу государственной казны была бы взыскана таможенная пошлина в размере всего 1 миллиарда сумов, а нанесенный ущерб составил бы более 4,5 миллиардов сумов.

В настоящее время таможенными органами ведется доследственная проверка по данному факту. Внешнеэкономическая деятельность предприятия будет подвергнута таможенному аудиту.

Муаттар РУЗИБОЕВА,  
УзА

# Праздник всего народа

21 октября 1989 года на 11-й сессии Верховного Совета Республики Узбекистан узбекскому языку был присвоен статус государственного языка.

21 октября 2019 года в Конгресс-холле состоялось торжественное собрание, посвященное тридцатилетию придания узбекскому языку статуса государственного языка.

«Узбекский язык – один из древних и богатых языков мира, является для нашего народа символом национального самосознания и государственной независимости, огромной духовной ценности. Тот, кто хочет ощутить всю красоту, очарование и богатство нашего языка, его огромные возможности, пусть послушает колыбельные наших матерей, древние дастаны и макомы, песни наших хафизов и бахши».

На узбекском языке, входящем в большую семью тюркских языков, в мире говорят почти 50 миллионов человек.

Во время тоталитарного строя предпринимались попытки вытеснить узбекский язык, но наш народ смог бережно сохранить свой родной язык – свою национальную гордость. В результате самоотверженных усилий патриотичной интеллигенции, неравнодушных к судьбе узбекского языка деятелей 21 октября 1989 года был принят закон, придавший узбекскому языку статус государственного.

Тридцать лет спустя с этой исторической даты сделан еще один важный шаг. Президент подписал Указ «О мерах по кардинальному повышению роли и авторитета узбекского языка как государственного языка», которым 21 октября объявлен в нашей стране Праздником узбекского языка. Широкая общественность, весь наш народ восприняли эту весть с великой радостью и готовятся празднично отметить эту дату.

За прошедшие годы в Узбекистане проведена серьезная работа в деле дальнейшего развития и совершенствования государственного языка, усиления его роли и влияния в жизни общества, превращения его в национальную ценность.

В этой связи важное значение уделяется совершенствованию образовательных стандартов по узбекскому языку, обновлению на их основе учебных планов и программ, учебных пособий. В средних и высших учебных заведениях увеличено количество часов на изучение родного языка. При этом преподавание нацелено на максимальное овладение богатством языка и литературного наследия. Создано огромное число учебных и методических пособий. Научные работы, диссертации посвящают изучению особенностей узбекского языка, его истории и развития.

В годы независимости созданы десятки словарей, опубликованы произведения классической литературы на узбекском языке. Важнейшим результатом поэтапно проводимых работ стало издание в государственном научном издательстве «Национальная энциклопедия Узбекистана» 5-томного «Толкового словаря узбекского языка». Словарь включает в себя более 80 тысяч широко используемых в узбекском литературном языке слов и словосочетаний, терминов науки, техники, искусства, культуры и других сфер, диалектизмов и историзмов. Достойным подарком для читателей стало издание 20-томного сборника избранных произведений великого узбекского поэта Алишера Навои.

По этому случаю ежегодно в октябре Министерством народного образования во всех общеобразовательных школах проводится месячник узбекского языка и литературы, который служит

повышению уважения к нему учащихся, укреплению их знаний и навыков по этому предмету. В рамках месячника проходят презентации научно-просветительских книг, различных словарей, учебников и пособий по узбекскому языку.

Регулярно организуются недели литературы, творческие конференции, просветительские вечера, творческие смотры-конкурсы с участием писателей и поэтов, языковедов и литературоведов, духовных пропагандистов, различные интеллектуальные состязания. Все эти мероприятия способствуют дальнейшему расширению знаний молодежи по узбекскому языку, повышению их творческого потенциала.

Особое внимание, уделяемое развитию языка Навои, способствует укреплению его роли и авторитета в мире. Сегодня узбекский язык знают и изучают во многих странах мира. В большинстве зарубежных вузов открыты специальные отделения, где иностранные студенты познают прелесть и красоту не только узбекского языка, но и нашей страны, ее истории и современности.

Следует также отметить, что в Республике Узбекистан обеспечивается уважительное отношение к языкам всех наций и народностей, проживающих на территории страны, создаются условия для развития их языков. Обеспечивается возможность получения образования всех уровней – от дошкольного до высшего – не только на государственном, но и на других языках. Отечественные средства массовой информации – газеты, журналы, электронные издания, радио и телевидение вещают и издают на семи языках проживающих в Узбекистане наций и народностей.

Работа, проведенная в целях дальнейшего развития, совершенствования родного языка в нашей стране, в целях повышения его национального духа, развития культуры и искусства, а также мероприятия по реализации программы по переходу на латинский алфавит заслуживают признание!

Человек, понимающий язык другого народа, всегда уважительно будет относиться к этой нации. За эти годы многое сделано для популяризации узбекского языка, но впереди предстоит еще большая работа. Одной из важных задач является создание бесплатных курсов для обучения населения государственному языку на базе махаллинских сходов, тем более что сейчас все они располагают для этого соответствующими помещениями. Есть много граждан, например пенсионеров, которым нужна помощь в такой поддержке государства, которые в свое время не получили квалифицированной помощи по обучению узбекскому языку. Время диктует необходимость владеть разными языками для полноценного участия в общественной жизни страны. Создан Университет узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, в котором есть квалифицированные кадры, разработаны методики обучения различных возрастных групп. Уверен, что предпринимаемые меры обязательно дадут положительные результаты.

**Гайрат ШУКУРОВ,**  
заслуженный работник  
культуры Узбекистана

## Дошкольное образование

**В** Ташкентской области принимаются эффективные меры по улучшению качества дошкольного образования, внедрению передовых педагогических технологий в процесс обучения, созданию детских садов на основе государственно-частного партнерства.

# Достигать достойной личностью

– Основу всех знаний и навыков ребенок обретает в самом раннем возрасте, – говорит методист сектора государственных и негосударственных дошкольных образовательных учреждений, а также организации альтернативных форм обучения Пскентского района Гулнора Эназарова. – Поэтому нами проводится эффективная работа по внедрению игровых занятий и наиболее передового опыта.

Уделяется внимание подготовке молодых кадров, улучшению материально-технической базы дошкольных образовательных организаций, привлечению средств инвесторов и спонсоров.

До настоящего времени Гулнора Эназарова разработала целый план по оказанию поддержки малообеспеченным и многодетным семьям из махалли «Митан», проведению занятий

с воспитателями и педагогами в режиме онлайн. В этом деле ей активно помогает заведующий отделом дошкольного образования Пскентского района Дониерхон Акбаров.

В период режима карантина депутат районного Кенгаша Гулнора Эназарова сумела изыскать средства для приобретения защитных масок детям и их родителям. Вместе с народными избранниками Дилором Хакимовым и Фарходом Каримовым про-

водила широкую разъяснительную работу среди населения. Не без ее участия количество дошкольных образовательных организаций в Пскентском районе достигло 17. Но и этого недостаточно. На данное время работа по созданию новых детских садов продолжается.

**У. ХАМИДУЛЛАЕВ**  
Фото автора



## Призвание ФИЛОЛОГ, ПЕДАГОГ И ДЕПУТАТ



**В**от уже 20 лет Зилола Иброхимова работает преподавателем узбекского языка и литературы в специализированной государственной общеобразовательной школе № 1 Пскентского района. Во время учебных занятий она акцентирует внимание детей на творчестве известных просветителей, писателей и поэтов.

Под ее началом учащиеся готовят рефераты, пишут сочинения, посвященные жизни и деятельности просветителя Абдуллы Авлоний, народного поэта Узбекистана Эркина Вохидова. Для наиболее полного освоения учебной программы, ознакомления с возможностями и богатством узбекского языка педагог использует наиболее распространенные произведения Навои и Мухими. Высокообразованный педагог делает все необходимое для воспитания подрастающего поколения в духе многовековых национальных традиций и общечеловеческих ценностей. Постоянно работает над собой, на систематической основе занимается самоподготовкой. Благодаря высокому интеллекту и активности люди избрали ее депутатом Ташкентского областного Кенгаша от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш». В настоящее время на

основе меморандума партии об организации бесплатных учебных курсов «Хизмат-беиминат» Зилола Иброхимова проводит занятия в режиме онлайн. Отметим, что по итогам прошедшего учебного года четверо подготовленных ею абитуриентов успешно прошли тестовые испытания и поступили в различные вузы страны. А ее сын Беҳрух Иброхимов недавно поступил в вуз, набрав максимально возможное количество баллов. Народная избранница не перестает выдвигать идеи и рекомендации, направленные на повышение роли и значения государственного языка, соблюдение его норм.

– Считаю своим долгом и впредь обогащать родной язык, – говорит Зилола Иброхимова. – Его богатый словарный запас, неограниченные возможности, неподражаемая способность отражать реальную действительность должны быть сохранены для грядущих поколений.

**Ф. РИХСИЕВ**

**В** формате конструктивного диалога и ответов на вопросы прошла встреча заместителя председателя Республиканского фонда «Нуроний» Шухрата Усмонова с молодежью в расположенном в городе Янгиюле центре подготовки призывников по военно-техническому специальностям при Управлении по делам обороны Ташкентской области.



В рамках мероприятия, в котором помимо молодежи участвовали преподаватели и работники ОСО «Ватанпарвар», военно-технических кружков и спортивных секций, обсуждались насущные вопросы подготовки юношей в рядах Вооруженных Сил, популяризации среди подрастающего поколения ряда технических специальностей, патриотическое воспитание юношей и девушек.

Фонд «Нуроний» всячески способствует различным мероприятиям: благотворительным акциям с участием пожилых людей, ветеранов Вооруженных Сил, встречам трех поколений, на которых убежденные седины аксакалы делятся опытом, дают молодежи советы и многое другое.

**Вали КАДЫРОВ**  
Фото Даврона АХМАДА

## Объединяя усилия в борьбе с торговлей людьми

**В** днях в столице состоялся «круглый стол» на тему: «Партнерство во имя борьбы с торговлей людьми», организованный Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека (НЦПЧ) и Международной организацией по миграции (МОМ) при поддержке Агентства США по международному развитию (USAID).

Открывая работу «круглого стола», перед участниками выступил первый заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, директор НЦПЧ Акмал Саидов. В режиме онлайн собравшихся также приветствовали постоянный представитель Узбекистана при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве Улугбек Лапасов, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Республике Узбекистан Дэниел Розенблюм, субрегиональный координатор по Центральной Азии международной организации по миграции Зейнал Гаджиев.

Проведение «круглого стола», в работе которого приняли участие представители Национальной комиссии по борьбе с торговлей людьми и принудительным трудом, Постоянного представительства Узбекистана при Отделении ООН в Женеве и других международных организаций, министерств, правоохранительных органов, институтов гражданского общества и ученые-юристы, было организовано в рамках реализации Национальной

стратегии Республики Узбекистан по правам человека и приурочено к завершению Центральноазиатского регионального проекта «Противодействие торговле людьми, 2015–2020».

Как было отмечено, борьба с торговлей людьми продолжает оставаться одним из актуальных вопросов мировой повестки дня. По данным ООН, ежегодно около 2,7 миллиона человек во всем мире становятся жертвами торговли людьми.

С учетом глобальности проблемы самое пристальное внимание борьбе с торговлей людьми уделяют Организация Объединенных Наций и ее агентства, ОБСЕ, Организация исламского сотрудничества и другие международные организации и государства.

Узбекистан принимает последовательные меры по развитию международного и регионального сотрудничества в борьбе с торговлей людьми, совершенствованию национального законодательства и механизмов. В 2019 году по инициативе Президента Узбекистана была создана Национальная комиссия



по борьбе с торговлей людьми и принудительным трудом. 17 августа 2020 года была принята новая редакция Закона «О противодействии торговле людьми».

Хорошие результаты показало сотрудничество Национального центра Республики Узбекистан по правам человека с Международной организацией по миграции в рамках Центральноазиатского регионального проекта «Противодействие торговле людьми, 2015–2020», который реализован при поддержке USAID. В частности, в 2017 году проведен анализ национальной системы по противодействию торговле людьми и защиты мигрантов с выработкой соответствующих предложений.

Проведено 6 совместных мероприятий НЦПЧ и МОМ, в том числе

тренингов, на которых профессиональная подготовка прошли 166 специалистов из госструктур и ННО. Также сотрудники НЦПЧ участвовали в качестве экспертов и тренеров на других мероприятиях МОМ как в Узбекистане, так и в других странах Центральной Азии.

Еще одно важное направление – разработка и издание НЦПЧ на узбекском языке ряда брошюр, пособий, флаеров на тему борьбы с торговлей людьми, а также тематического толкового словаря.

В ходе «круглого стола» состоялась презентация очередного такого издания на узбекском языке – иллюстрированной книги «Борьба с торговлей людьми», предназначенной для детей и молодежи.

**Валерий СЕРГЕЕВ**

# Изменяя себя, мы меняем мир



— таким замечательным лозунгом руководствуется в своей жизни депутат Пскентского районного Кенгаша от Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» Дилором Хакимова.

Эта незаурядная и искренне любящая свой народ женщина призывает всех проявлять максимум гражданской ответственности, делает все возможное для искоренения коррупции, воровства и других проявлений безнравственности, политической безграмотности.

Дилором опа регулярно посещает рынки и торговые комплексы, аптеки. В ходе встреч с предпринимателями ведет широкую разъяснительную работу о недопустимости случаев необоснованного, спекулятивного завышения цен на продовольствие, медикаменты и другие товары первой необходимости.



В условиях пандемии коронавируса Дилором Хакимова регулярно посещает жителей махалли «Гайрат», обеспечивает их защитными масками и дезинфицирующими средствами, призывает всех оставлять дома, осуществляет контроль за обучением детей в режиме онлайн. Более того, по ее иници-

циативе составлен список малообеспеченных семей из сходов граждан «Майлобод», «Ойбек», «Янгиобод» и «Митан». В рамках всенародного движения «Доброта и поддержка» она оказывала материальную поддержку одиноким престарелым, инвалидам и детям, оставшимся без попечителей. За счет собственных средств приобрела 50 саженцев еловых растений и раздала их на бесплатной основе.

За плечами Дилором Хакимовой 40-летний опыт работы. После окончания Ташкентского политехнического института имени Абу Райхона Беруни высокообразованный инженер-экономист не один год проработала в сфере строительства, вела бухгалтерский учет не в одном фермерском хозяйстве. Ей даже пришлось исполнять обязанности экономиста центральной районной поликлиники, возглавлять общество Красного Полумесяца. Независимо от занимаемой должности, Дилором Хакимова проводила целенаправленную работу по сохранению и приумножению национальных традиций, повышению роли и значения в обществе узбекского языка. Народная избранница направила соответствующие депутатские запросы в постоянные комиссии и другие вышестоящие организации.

В целях улучшения работы предприятий сферы жилищно-коммунального хозяйства народная избранница налаживает сотрудничество с представителями государственных органов управления, министерств и ведомств. Это, в свою очередь, приносит результаты.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Фото автора

## Все лучшее — детям



# «Семурз» Встречает малышей

На днях на территории махаллинского схода граждан «Файзобод» Ташкентского района в торжественной обстановке после капитальной реконструкции было открыто дошкольное образовательное учреждение «Семурз».



Появление в городах и районах области современных детских садиков стало одной из примет времени, в нашей стране системе дошкольного образования уделяется особое внимание, с каждым годом растет число дошкольных образовательных учреждений.

В каждом своем выступлении глава государства указывает на необходимость уделять особое внимание детям дошкольного и школьного возраста, создавать условия для воспитания физически и духовно здорового поколения. Сегодня в махалле открылось новое дошкольное образовательное учреждение. Настал тот день, который с нетерпением ждали как дети, так и родители. Детский сад рассчитан на более чем 250 мест и будет состоять из 11 групп детей от 2-х до 6-ти лет. В нем будет предоставляться пятиразовое горячее питание. Для воспитания детей духовно и физически развитыми личностями талантливыми педагогами

будут налажены различные предметные и спортивные кружки, занятия по логике, ментальной арифметике. Также будут преподаваться русский и английский языки.

При строительстве садика специалистами ООО «Фактор глобал бизнес» использованы нетрадиционный дизайн и современные решения. Новое учреждение оснащено мебелью, развивающими играми и игрушками. Во дворе садика возведены летние детские и футбольная площадки. Они оснащены необходимым инвентарем.

Жители махалли очень довольны. В рамках реализации пяти важных инициатив главы нашего государства особое внимание уделяется оздоровлению и занятию физическими упражнениями. Кроме традиционной музыки и танцев, дети могут заниматься спортом, изучать иностранные языки в игровой форме, посещать другие развивающие кружки и секции.

Валерий СЕРГЕЕВ



Родная природа — неиссякаемый источник вдохновения

## Вдохновения

Проекты «Пейзажи Узбекистана», «Художник и природа» значимы тем, что дают возможность художникам выплеснуть на холсте всю свою любовь к родной природе, вдохновляя на создание новых произведений искусства.

Ташкентским областным отделением Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана организован однодневный пленэр — процесс творческой работы на лоне природы в горной местности Таваксай.

Таваксай славится своими бескрайними холмистыми просторами, источниками с кристально чистой водой, водопадами, неповторимыми природными пейзажами.

Мастера из Чирчика и Ташкента, являющиеся членами Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана, — Мохигул Маматалиева, Мохира Маматкаримова, Эркин Оролов, Роберт Ким, Илхом Бахриев, Фарход Назарматов, работая на природе, создали серию этюдов и пейзажных полотен.

Участвуя в подобных проектах, наши живописцы получают особенную радость от творчества.

Н. УСМОНОВА,  
корр. УзА

## Спорт

В районах и городах области проходят футбольные матчи за Кубок хокима.

# На стадионе мастера кожаного мяча



Очень интересными и богатыми на голые моменты оказались соревнования, прошедшие на днях в Янгиюльском районе. В полуфинале сошлись игроки команд «Халкобод» и «Кушегоч». На этот раз в непростой борьбе победа досталась футболистам команды «Кушегоч». Теперь они померятся силами с мастерами кожаного мяча команды «Хонкуртон».

Ф. ХАМИДОВ

# Параллели географии

Выбрав много десятков лет назад профессию учитель, преподаватель географии и основ экономических знаний средней общеобразовательной школы № 10 города Янгиюля Любовь Гладкова ни разу в жизни не пожалела о своем судьбоносном решении.

За годы работы, а ее педагогический стаж более 50 лет, она прошла большой путь, став одним из лучших преподавателей географии не только в своем родном Янгиюле, но и в Ташкентской области. Указом главы государства в канун Дня учителей и наставников Любовь Гладкова награждена орденом «Дустилик».

— Любовь к этому удивительному и необычайно интересному предмету мне привила учитель географии общеобразовательной школы № 112 города Ташкента Анна Нагих, она так увлекательно вела уроки, что мы, подростки слушали ее, открыв рот, — вспоминает Л. Гладкова. — Но закончив школу я поступила в институт на фи-

## С высокой наградой!



лологическое отделение, затем какое-то время работала преподавателем русского языка и литературы. Но давняя любовь к географии взяла свое, переквалифицировалась в преподаватели именно этого предмета. Столь высокая награда — это не только признание моих заслуг, но и всего нашего многочисленного педагогического коллектива.

Наша школа по праву считается в числе самых передовых и по оснащению, и по грамотным, влюбленным в свое дело педагогам. Прошлый и начало нынешнего учебного года стали для нас достаточно сложными. Несмотря на сложившуюся эпидемиологическую ситуацию, мы сделали все возможное, чтобы обучение не останавливалось, оперативно перешли на преподавание предметов онлайн. Жизнь не стоит на месте и нам, учителям также нужно постоянно учиться, повышать свою квалификацию.

В своем праздничном поздравлении 30 сентября нынешнего года Президент Шавкат Мирзиёев выразил уверенность в том, что учителя и наставники, являясь самыми активными представителями интеллигенции нашей страны, служат примером для всех, принимая активное участие в улучшении социально-духовной атмосферы в стране, поднятии на новый уровень масштабов реформ, осуществляемых для обеспечения здорового образа жизни среди нашей молодежи, укреплению мира и согласия в обществе, повышении эффективности социального строя, основанного на сотрудничестве махалли и семьи.

Все и родители, и широкая общественность знают и высоко ценят заслуги учителей в области воспитания нашей молодежи в духе патриотизма и преданности Родине.

Марат ИЗМАЙЛОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА



Учредитель:  
ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ  
ОБЛАСТИ

ТОШКЕНТ ХАКИКАТИ  
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор  
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.  
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.  
Индекс — 207. Заказ Г-944. Тираж 1587.

ОТДЕЛЫ:  
информации — 71-233-05-22  
рекламы — 71-233-54-10  
e-mail: toshkenthaciqati@uamail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.  
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.  
Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.

Время подписания в печать по графику  
20.00. Номер подписан в 19.05.  
Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».  
Выходит в среду, субботу.

Ответственный за выпуск  
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер  
Зафар РУЗИЕВ

Дежурный корректор  
Марина ИСАЙЧЕВА